
Házi feladatok a 2006. szeptember 11-i Komplex függvénytan gyakorlatra

1. Olvassátok el a Hogyan fogjunk oroszlánt? c. cikk végén az algebra alaptételének intuit́ıv bizonýıtását.
(KöMaL 1999/2, 76–86; http://www.komal.hu/cikkek/kg/oroszlan/oroszlan.h.shtml)

2. Olvassátok el a Lovász-Gács: Algoritmusok c. könyvéből a véges Fourier-transzformáltról szóló fejezetet.
(Lefényképezve megtaláljátok itt: http://www.cs.elte.hu/∼kosgeza/oktatas/kft-2006-02)

3. Milyen görbéket határoznak meg az alábbi egyenletek?
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= 2 c) arg(z + 1) = arg(2z − 1) (−π < arg z ≤ π) d) Re(z2) = 4

4. Milyen ponthalmazokat határoznak meg az alábbi egyenlőtlenségek?

a) 0 < Re(iz) < 2π b) | arg(z)| <
π

4
(−π < arg z ≤ π) c)

|z|

Re z
< K d) |z − 1| + |z + 1| < 4

5. Igazoljuk, hogy a (z1, z2, z3) :=
z1 − z3

z2 − z3

osztóviszony pontosan akkor valós, ha z1, z2 és z3 egy egyenesbe

esnek.

6. A (z1, z2, z3, z4) :=
z1 − z3

z2 − z3

:
z1 − z4

z2 − z4

kettősviszony pontosan akkor valós, ha z1, z2 z3 és z4 egy
”
köre-

gyenesre” esnek.

7. Tegyük fel, hogy a w : C → C leképezés távolságtartó. Mutassuk meg, hogy w(z) = Az + B vagy
w(z) = Az̄ + B, ahol |A| = 1.

8. Mi az m-edik egységgyökök szorzata, összege, négyzetösszege? (Seǵıtség: használjuk az xm − 1 polino-
mot.)

9. Az A1A2 . . . A
n

szabályos n-szög egységnyi sugarú körüĺırt körén adott egy P pont. Mutasd meg, hogy

PA1 · PA2 · . . . · PA
n
≤ 2.

(Seǵıtség: helyezzük el az ábrát a komplex számśıkon, a sokszög csúcsai legyenek az n-edik egységgyökök.)
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(Seǵıtség: fejtsük ki a binomiális tétellel az (1 + x)n polinomot.)

11. Legyen f komplex együtthatós polinom és T egy olyan téglalap, amelynek kerületén f -nek nincs gyöke.
Mutasd meg, hogy f -nek pontosan annyi gyöke van T belsejében, mint ahányszor az iránya körbefordul T

kerületén.

12. Legyen f : C → C olyan folytonos függvény, amelyre lim
z→∞

f(z)

z
= 1. (Más szóval,

f(z)

z
→ 1 ha

|z| → ∞.) Igazoljuk, hogy f értékkészlete a teljes C.

13. Feleltessük meg az egységnyi átmérőjű gömb pontjait a C ∪ {∞} halmaznak úgy, hogy az egyik (a
∞) pontjából invertáljuk, és a képként kapott śıkon felvesszük a komplex számokat. Milyen függvények a
gömb egybevágóságai?


